

SZAKOSZTÁLYUNK ÉLETÉBŐL

Az MHTT Műszaki szakosztálya 1991. december 05-én a KLKF Művelődési házában tartotta meg éves beszámoló közgyűlését. Közgyűlésünket részvételével megtisztelte Dr. Kovács Attila ny. alezredes úr az MHTT főtitkára és Mócsai József mk. ezredes úr az MH MűF is. Beszámoló közgyűlésünkön értékeltük szakosztályunk 1991. évi munkáját és meghatároztuk a következő évben végrehajtandó feladatokat, majd három fő küldöttet választottunk az MHTT éves beszámoló küldött gyűlésére. Jelen írásban közreadjuk a szakosztályunk éves munkájáról készült beszámolót, illetve az 1992. év feladatcervét.

Tisztelt beszámoló közgyűlés!

Szakosztályunk életében jelentős naphoz értünk el. Számot kell adnunk arról a munkáról, melyet szakosztályunk megalakítása óta a mai napig végeztünk és meg kell határoznunk azokat a feladatokat, melyeket a jövő évben kívánunk végrehajtani. Ennek megfelelően először röviden összefoglalom szakosztályunk eddigi végzett munkáját, majd vázolom a jövő év elképzeléseit.

Gondolom mindenki előtt ismeretes, szakosztályunk a MHTT egyik szakosztályaként 1991. március 25-én alakult meg 21 fő alapítótag részvételével.

Szakosztályunk megalakítását az tette szükségessé, hogy a hadtudományon belül a műszaki biztosítással és a hozzá kapcsolódó tudományterületekkel foglalkozó szakembereket összefogjuk a műszaki biztosítás fejlesztése és az elért eredmények gyakorlatban történő alkalmazásának segítése érdekében. Ugyanakkor nem titkolt szándékunk volt az is, hogy megfelelő fórumot biztosítsunk szakosztályunk tagjai számára ismereteik bővítésére, kutatásaik segítésére, elért eredményeik ismertetésére, szakmai megmértetésére, publikálására, ezáltal hozzájárulni a műszaki biztosítás szakmai színvonalának emeléséhez.

Ugy gondolom e célkitűzések napjainkban különösen aktuálisak, amikor hazánk biztonságpolitikai koncepciójából fakadóan jelentősen megnőtt a műszaki biztosítás szerepe.

A fenti célok gyakorlati megvalósításának biztosítása, az egyes feladatok megoldási módjának kimunkálása, illetve a szakosztály mindennapi életének irányítása érdekében tagságunk 3 fős szakosztály vezetőséget választott. Szakosztályunk elnöke Dr. Bodrogi László mk.alez. a hadtudomány kandidátusa, a ZMKA műszaki tanszék tanszékvezető egyetemi docense lett. Az elnökhelyettes Vörös István alez., a KLFK műszaki tanszék tanszékvezető-helyettese, míg a szakosztály titkára Dr. Szabó Sándor őrv., a hadtudomány kandidátusa, a ZMKA műszaki tanszék tanszékvezető-helyettes egyetemi adjunktusa.

Ennek megfelelően az alakuló közgyűlés háromukat bízott meg a szakosztály éves munkatervének összeállításával is.

Meg kell mondanunk őszintén, hogy mint minden kezdőnek, így szakosztályunknak is megvoltak a kezdeti gondjai, nehézségei és problémái az elindulást illetően.

Nem volt kialakult munkastilusunk, munkamódszerünk, amely segítette volna tevékenységünket. E téren sok segítséget kaptunk a MHTT titkárságtól, illetve a már korábban megalakult szakosztályok vezetőségeitől. E tapasztalatokat, illetve tagságunk ötleteit, javaslatait felhasználva összeállításra került a szakosztály éves munkaterv tervezete, melyet az 1991. július 3-án megtartott közgyűlésen tárgyalunk meg és kisebb kiegészítésekkel, pontosításokkal el is fogadtuk.

Mint ismeretes munkatervünk nem tartalmazott egyetmegváltó rendezvényeket. Már a terv összeállítása során is arra gondoltunk, hogy a jelenlegi év alapvető feladata a szakosztály életének beindítása, a rendszeres tevékenység megalapozása, taglétszámunk növelése, egy szóval a műszaki szakmát szeretettel művelők tömörítése, amely kellő alapot biztosít az elkövetkezendő időben végzendő minőségi munkához.

Szervezeti életünk beindítása során fontos feladatunknak tekintettük a MHTT és szakosztályunk létének propagálását. Ennek megfelelően az alakuló közgyűlést követően egy felhívást tettünk közzé a Magyar Honvéd 14. számában, melyben beszámoltunk szakosztályunk

megalakulásáról és legalapvetőbb célkitűzéseiről, felszólítva minden szakma iránt érdeklődőt a csatlakozásra. Hasonló propagandát folytattak szakosztályunk tagjai is melynek egyik legfontosabb eseménye az Ercsiben megtartott nyugdíjas műszaki tisztek találkozója volt. Ezen a találkozón Dr. Léka Gyula ny. vör. úr adott tájékoztatást a Haderőreform időszerű kérdéseiről, valamint a MHTT és ezen belül a műszaki szakosztály megalakulásáról. Ezen propagandának köszönhetően szakosztályunk létszáma gyarapodott. Jelenlegi adataink szerint - amelyet december 2-án pontosítottunk - 34 fő szerepel a MHTT műszaki szakosztályának tagnyilvántartásában.

Itt azonban szeretném azt is megjegyezni, hogy a 34 főből eddig 21 fő fizette be a tagdíjat. Kérek e fórumon is mindenkit, hogy jövő évi tagdíját legkésőbb március 31-ig fizesse be, hiszen csak így lehet a szakosztály teljes jogú tagja. A befizetésekhez ú. csékket fogunk a közeljövőben mindenkinek ejuttatni a "Műszaki Katonai Közlöny" jövő évi első számával.

Kérem azt is, hogy a befizetési csékket mindenki őrizze meg, mert ezzel számos kellemetlenségtől tudjuk egymást megkímélni. Ez évben sajnos több reklamációt is kaptunk a befizetések miatt, ugyanakkor ezek nyomát a nyilvántartásban nem sikerült megtalálni. Bizonyos gondjaink voltak az információk áramoltatásával is a kezdeti időkben. Úgy gondolom, hogy ezen problémát sikeresen felszámoltuk és minden nagyobb taglétszámmal rendelkező helyőrségben van olyan szervezőnk, aki mint összekötő kapocs tájékoztat és mozgósít a szakosztály előtt álló feladatok végrehajtására.

Jó példa erre az is, hogy szakosztályunkból öntevékenyen hárman is - Dr. Léka Gyula ny. vör., Dr. Szili Ferenc ny. ezds. és Tián József alez. - készítettek pályázatot a MHTT felhívására. Külön öröm számunkra az, hogy Tián József alez. pályázatával harmadik helyezést ért el az igen rangos mezőnyben. Ez úton is megköszönöm mindhármuk munkáját és Tián úrnak pedig külön gratulálunk ezen szép eredményhez. Remélem a jövő évben is öregbiteni fogják szakosztályunk hírnevét tevékenységükkel.

Nem kis büszkeséggel számolhatunk be arról is, amely szerint az Országos Tudományos Diákköri Tanács a

diákköri tudományos mozgalom legmagasabb elismerésére méltónak találta Padányi József szds-t és részére a "Pro Scientia" érmet adományozta. Úgy érzem méltán lehetünk büszkék arra, hogy szakosztályunk tagja a három érmet kapott tiszt egyike. Gratulálunk a megtisztelő elismeréshez és további tudományos sikereket kívánunk Padányi úrnak.

A fenti szép eredmények mellett esetenként "gyötrelmek" is kísérték bennünket. Több esetben kaptunk a MHTT titkárságától anyagot véleményezésre. Sajnos a határidők rövidsége miatt az anyagokat minden tagtársunkhoz eljuttatni nem lehetett. Így az anyagokat egy szűkebb körben megjárva, néhány fő észrevételeire alapozna kellett szakosztályunk vezetőségének a véleményezést összeállítani. Ilyen anyagok voltak: "A Magyar Köztársaság honvédelmének alapelvei és követelményrendszere", "A Magyar Honvédség (és Határőrség) Szolgálati Szabályzatáról szóló törvény koncepciója", valamint "A Magyar Honvédség (és Határőrség) hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló törvény koncepciójának tervezete."

E gondok megoldásán való töprengéseink során Lukács László úr az azzal az ötlettel állt elő, hogy a tájékoztatás, véleménnyilvánítás, visszacsatolás elősegítése érdekében egy szakosztály folyóiratot kellene megjelentetni. A gondolatot tettek követték. Júliusi közgyűlésünkön Lukács úr részletes tájékoztatót adott tagságunk részére leendő folyóiratunkkal kapcsolatban.

Tagságunk ötletei, javaslatai alapján megfogalmazódott folyóiratunk kiadásának célja is, melyet úgy gondolom, hogy ma is helytállóan fejeznek ki József főherceg tábornagy, lapunk elődjének első megjelenő számában írt bevezető gondolatai. Idézem: "A mai nappal meginduló Műszaki Katonai Közlöny hivatva van olyan katonai tudományt fölkarolni és olvasói elé tárni, mely Magyarországra a legnagyobb fontossággal bír.... Maga a természet végezte a legnagyobb munkákat és így alkotta meg országunkat, hogy a mi hivatásunk a békés élet és nem a támadó háború, hanem a körülbástyázott önvédelem... Ha egyszerű erőre kapott lesz e lap, akkor fogják csak látni azok, kik tán ma kételkedőleg veszik kezükbe, hogy milyen nagy jelentősége van e szakmának."

Folyóiratunk megjelenítésében kiemelkedő munkát végzett Lukács Örvy. úr, Rása Fldgy. úr mint szerkesztőnk, illetve Vörös Alez. úr, akinek sikerült meggyernie az MH Központi Nyomda vezetését és kollektíváját munkánk támogatása érdekében. Ez úton köszönjük segítségüket, alkotó együttműködésüket.

Reméljük kezdeményezésünket siker koronázza és a szakmai berkekben is egy nívónak számító folyóiratnak lehetünk gazdái. Szakmai nívónk egyik garanciája lehet az a pályázati felhívás is, mellet az MH MÜF hiderett meg a Közölnyünkben megjelenő cikkek írására, bátorítva bennünket továbblépésre a kezdeti úton. Terveink szerint a negyedévenként megjelenő lapban bárki publikálhat. Terjesztését a szakosztály tagjai és a műszaki csapatok törzsei felé a szakosztály vezetősége végzi.

Első megjelenet számunkban 15 cikkben a legkülönbözőbb információkról, újdonságokról adtunk hírt. Reméljük ez a jövőben még szinesebb lesz. Kérek, e fórumon is mindenkit, hogy aki közérdeklődésre számotartó témával foglalkozik, tájékoztasson bennünket, hogy mi is tájékoztathassuk az érdeklődőket.

Saját szakosztályunk munkája mellett résztvettünk más szakosztályok által meghirdetett rendezvényeken is. Két fő meghívottal és 1 fő - Kuti Géza szds. - előadóval képviseltettük magunkat az Elektronikai és Informatikai szakosztály Öböl-háború tapasztalatait feldolgozó konferenciáján. Október 26-án viszont csak 7 fővel képviseltük szakosztályunkat - a kiértékelések ellenére - a MHTT I. országos konferenciáján. 4 fő vett részt szakosztályunkból 1 fő hozzászólóval a a MHTT pályázatán III. helyezést elért pályamunka nyilvános vita fórumán is.

Szakosztályi rendezvényeink közül a legsikerültebb a "Katonai célokra felhasználható korszerű tervezési módszerek és robbantási eszközök a polgári robbantástechnikában" címmel megrendezett fórum volt.

A fenti témát az éves tervben szereplő "A műszaki biztosítás időszerű kérdései a honvédelmi alapelvek és követelmények tükrében" című téma helyett állítottuk be, mivel a téma érdemi feldolgozása a túl sok bizonytalanság miatt még nem aktuális.

A rendezvényre meghívtuk a Miskolci Egyetem Bányaműveléstani tanszékének vezetőit és tudományos munkatársait, akiknek fő kutatási területe a robbantástechnika. Részünkről minden, a robbantással kapcsolatba kerülő csapathoz, intézményhez küldtünk meghívót. Ennek köszönhetően mintegy 10-12 helyről (ö.aku.z., PVOP, Rend.ezred, HM, IMSZI, Szf.vár, Cegléd, Szeged, Szentendre, stb.) mintegy 60-65 fő vett részt az előadással, gyakorlati bemutatóval és konzultációval tarkított fórumokon. E fórumon jelent meg - és kapta kézbe tagságunk - a "Műszaki Katonai Közlöny" első számát is. A fórum összességében jól sikerült és e siker létrejöttében oroszlán részt vállalt maára Lukács őrnagy, úr az előkészítő és szervező munkájával.

Az év hátralévő részében a mai remélhetően jó hangulatú beszámoló közgyűlésünkön kívül, szakosztályunk, illetve annak vezetősége előtt még két végrehajtandó feladat áll. Az egyik, hogy felkérés alapján mintegy 40-50 címszót adjunk meg szakmai területünkről a jövő évben szerkesztendő Katonai Enciklopédiához, - ezt egy változatlan már el is készítettük - a másik pedig a mai közgyűlésünk határozata alapján a MHTT titkárságára fel kell tervísztenünk a közgyűlés által jóváhagyott beszámolóinkat és a jövő évi munka és költségvetési tervünket.

Tisztelt beszámoló közgyűlés! Tisztelt tagtársak!

Vezetőségünk röviden ennyiben kívánt beszámolni szakosztályunk megalakulása óta végzett tevékenységéről. Hogy ez sok, vagy kevés, jó vagy rossz volt ítélie meg maában mindenki. Mi vezetőségi ülésünkön úgy foglaltunk állást, hogy mint a megalakulás, szerveződés és alappázis kialakítás szakaszában szakosztályunk elfogadható munkát végzett és e munka jó alappillére lehet a jövő minőségi munkájának.

Javasolom, hogy külön mondjunk köszönetet Dr.Szabó Sándor és Lukács László őrnagy, uraknak, akik ez évben a szakosztály "motorjai" voltak és önzetlen tevékenységükkel nagyban hozzájárultak elért sikereinkhez.

én maquam és a vezetőség nevében megköszönöm mindekinek a végzett munkáját és kérem, hogy a jövőben is hasonló ambícióval végezzük a mindannyiunk számára gyümölcsöző tevékenységünket.

A MAGYAR HADTUDOMÁNYI TÁRSASÁG
MŰSZAKI SZAKOSZTÁLY

MUNKATERVE
az 1992. évre

Szakosztályunk az 1992. évre szóló munkatervét a MHTT titkárságának útmutatásai, valamint a szakosztály tagságának javaslatai alapján állította össze.

1. A szakosztály fő feladatai:

- a szakosztály létszámának folyamatos bővítésével elérni, hogy valamennyi műszaki csapat, intézet képviselője magát szakosztályunkban;
- színvonalas, érdeklődésre számot tartó rendezvényekkel tovább szilárdítani a szakosztályi munkát;
- a MHTT-on keresztül bekapcsolódni a magyar hadtudomány fejlesztésébe, az MH struktúrájának, a műszaki csapatok hadászati-hadműveleti-harcászati alkalmazása és technikai fejlesztési koncepciója tudományos igényű megalapozásába;
- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a MHTT szakosztályaival, más - a műszaki biztosítás egyes területeihez kapcsolódó - tudományos társaságokkal, polgári szervezetekkel;
- fórumot biztosítani szakmai kérdések megvitatásához, véleményezéséhez;
- szakosztályunk folyóiratának hasábjain lehetőséget biztosítani publikálásra, valamint a széles érdeklődésre számot tartó események, eredmények közreadására;
- mozgósítani és résztvenni a MHTT központi, illetve más szakosztályok rendezvényein.

2. A szakosztály rendezvények ütemterve:

1992. január:

A műszaki csapatok technikai eszközei fejlesztésének időszerű kérdései napjainkban

- tudományos tanácskozás

Helye: MH HTI

Felelős: Lukács László őrnagy.

1992. február:

A szárazföldi rendeltetésű műszaki csapatok helyzete, lehetőségei, fejlesztésének kérdései, a műszaki biztosítás újszerű feladatai - tudományos tanácskozás.

Helve: Székesfehérvár

Felelős: Tompa János mk.ezredes

1992. március:

Aspiráns fórum

Meghívott vendégeink: Kuti Géza szds. a ZMKA
műszaki tanszék aspiránsa
Padányi József szds. a
ZMKA műszaki tanszék
aspiránsa

Helve: ZMKA

Felelős: Dr.Szabó Sándor őrgy.

1992. április:

Építőipari szerkezetek szétválasztása víz felszínen és víz alatt - tudományos tanácskozás

Vendégeink: A Hidépitő Vállalat víz alatti építési és robbantási vezetőség
HTI műszaki osztály

Helve: KLKF

Felelős: Vörös István alez.

Dr.Haralvi László alez.

1992. június:

A terror robbantás módszerei, eszközei napjainkban - tudományos tanácskozás

Vendégeink: Dr.Mueller Ottmár IMSZI igazgató

MH HTI műszaki osztály

BRE Komondor-csoport

Helve: ZMKA

Felelős: Lukács László őrgy.

1992. október:

Robbantástechnikai szimpózium

Vendégeink: Szalai András és Bérczes Imre
Villamosipari Kutató Intézet
Papp József tud.főmunkatárs KBFI
Robbantástechnikai Főmérnökség

Helye: IMSZI

Felelős: Mueller Ottmár
Lukács László őrv.

1992. november:

Műszaki zárás konferencia

Helye: ZMKA

Felelős: Dr. Bodrogi László mk.alez.

1992. december:

A szakosztály éves beszámoló közgyűlés
megtartása

Helye: ZMKA

Felelős: Dr. Bodrogi László alez.

Vörös István alez.

Dr. Szabó Sándor őrv.

A fenti saját rendezvényeinken kívül mozgósitjuk
tagjainkat a MHTT központi, illetve más szakosztályok
rendezvényein való részvételre is.

Műszaki Szakosztály elnöksége

○

Az Akadémiai Közleményekben a ZMKA Felderítő és
Idegen hadsereg-ismereti tanszékével közösen "Műszaki zárák
alkalmazása védelemben" címmel cikksorozatot indítottunk. A
cikksorozatban az eddig viszonylag kevesek számára
hozzáférhető és ismert külföldi szabályzati előírásokat,
szakcikkeket ismertetjük. A cikksorozat első része
várhatóan az Akadémiai Közleményekben 1991. decemberében
vagy 1992. januárjában jelenik meg és az FM 100-5, FM 5-102,
FM 20-32A amerikai szabályzatoknak a műszaki zárás
alapelveivel kapcsolatos előírásait tartalmazza.

Dr. Haralvi László alez. ZMKA mű.tanszék
Vágásv József őrv. felderítő és
idegenhadsereg-ismereti tanszék